

美国通过新法案限制国内监控项目

6个月后,政府只有在法院批准下才能获得电话记录

新华社华盛顿6月2日电 美国国会参议院2日投票通过了此前众议院提交的旨在限制政府监控民众电话记录的《爱国者法》修正案,这是美国前防务承包商雇员斯诺登于2013年揭露美国国家安全局“棱镜”监控项目以来,美国首次做出的关于监控项目的重大立法改革。

美国参议院当天以67票赞成、32票反对通过对《爱国者法》中的国内监控项目做出修改的

《美国自由法》法案。由于美国总统奥巴马曾明确表示将签署这一法案,此前于6月1日零点因期满而停摆的包括美国国家安全局电话记录监控在内的3个监控项目预计将很快恢复运行。

根据《美国自由法》的规定,在今后6个月,美国国家安全局仍可按照此前《爱国者法》中的相关条款搜集美国民众电话记录。但是在6个月后,电话记录将由美国电话公司保存,美国政府只有在获得

法院批准的情况下才能获得特定案例的有关电话记录。

自2013年6月以来,斯诺登通过媒体披露了美国国家安全局旗下“棱镜”等网络和电话监控项目,在美国国内和国际社会引起轩然大波。美国国内一些民权组织批评政府电话监控项目严重侵犯公民个人隐私,并将美国国家安全局和联邦调查局告上法庭。

位于纽约曼哈顿的美国联邦第二巡回上诉法院上月早些时候

表示,美国国家安全局对美国民众的电话记录采集没有得到国会授权,超出相关法律规定范围。法院在一份近百页的意见书中说,美国国家安全局电话记录采集计划已远远超出美国《爱国者法》相关条款所允许的范围。

面对批评和指责,奥巴马政府承诺对情报监控项目实施改革,而一些政府高官、情报体系官员以及部分国会资深议员一直以反恐等理由为该项目辩护。

泰国陆军中将涉嫌贩卖人口

本报讯 泰国警方6月2日证实,法院已经签署针对一名陆军高官的逮捕令,此人涉嫌染指泰国南部的贩卖人口活动。他是首名卷入贩卖人口丑闻的军界人士。

泰国警方5月初在南部宋卡府沙道地区与马来西亚交界的深山中发现一处秘密营地,那里据信是犯罪集团贩卖人口的中转站。随即,泰国开始对相关犯罪团伙加大打击力度,迄今逮捕51名嫌疑人,包括地方高官。另有一批负责移民、海关和海上监察等领域的警察遭调岗调查。

泰国国家警察总长颂育·蓬潘蒙6月2日告诉媒体记者,法院已于5月31日签署针对陆军中将玛那·空攀的逮捕令。颂育仅说明玛那涉嫌贩卖人口活动,没有介绍具体细节,但称“警方对掌握的证据有信心,相信他逃不掉”。

玛那现年58岁,长期驻泰南。据泰国陆军网站消息,他2013年成为南部春蓬府陆军指挥官,此前在南部宋卡府的陆军分支中任高职。今年,玛那被调至位于首都曼谷的陆军司令部任顾问。

泰国陆军总司令、国防部副部长乌敦德·西达布原先排除了有军方人士参与南部贩卖人口活动的可能性。他6月2日勒令玛那停职。乌敦德说,“陆军将不会保护任何犯错误的人”,军方将针对这一指控进行内部调查,强调玛那“仍有机会为自己辩解”。当被问及是否还有军方高官卷入贩卖人口丑闻时,颂育说,他并不清楚还有没有其他案件,“我不知道,我不是调查人员。但犯错就是犯错,让公正来发挥作用,我不会干涉”。

法新社援引警方高官的话报道,目前泰国贩卖人口网络的3名主要嫌疑人均已落网,其中包括一名沙敦府前政府高官。(新华)

日本学者发表联合声明 要求安保法案作废

本报讯 据日媒报道,反对安保相关法案的日本宪法学者6月3日在东京召开记者会发表声明,以安保相关法案“从根本上颠覆《宪法》第9条规定的放弃战争、不保持战力、否定交战权的体制”为由,要求安保相关法案作废。

据报道,这项倡议由安保法案提交日本国会的5月中旬以来,东京慈惠会医科大学教授小泽隆一等发起,截至本月3日已有166名宪法学者表示赞同。

声明对法案批评称,“对于美军等行使武力,自卫队将无地理限制地提供紧密合作”“被称为‘战争法案’是有充分根据的。宪法上存在众多问题,在制定法案之前的手续也违反立宪主义和国民主权”。

日本东海大学教授永山茂树在记者会上指出:“法案的国会审议中,首相和大臣的答辩存在很多分歧。(具体情况)明明并未让包括我在内的众多国民知晓,就在很短的时间内获得通过,这实在是大危险了。”

圣学院大学教授石川裕一郎则称:“战后70年来日本人积累下来的东西值得对世界感到自豪。我们的智力和想象力也受到了挑战。”(中新)

幌子公司十数家 指挥飞机数十架 FBI有支秘密“空军”

本报讯 美国联邦调查局(FBI)6月2日被曝拥有一支秘密“空中部队”,以所谓私人企业的名义指挥着数十架飞机,常年低空飞行,获取地面对象的视频或手机通信信息。

飞遍美国

美联社当天公布的一份深度调查发现,仅在过去30天时间内,联邦调查局的监控飞机就飞遍了美国11个州的超过30个城市,而飞机上使用的监控设备大多数没有得到法院许可。

根据调查,上述飞机一旦配备相应监控设备,可以在夜间远距离拍摄高分辨率视频,也可以通过手机信号辨认通信运营商,进而帮助确认地面目标人员身份,即使目标人员没有在使用手机打电话。

用“伪装术”

调查还发现,FBI秘密设立了至少13家幌子公司代为执行“任务”。

其中,一个名叫“罗伯特·林德利”的人颇为“抢眼”。公开记录显示,他是其中一家幌子公司的首席执行官,但在至少3家幌子公司的业务记录中都有其特征显著的签名。两份公开文件显示,“罗伯特·泰勒”的签名与“罗伯特·林德利”的签名字迹有多个吻合之处。

回应美联社记者求证时,FBI

发言人克里斯托弗·艾伦首次证实相关飞行任务。就调查中发现的罗伯特·林德利身份,FBI拒绝证实此人是否为政府工作人员。

一些执法机构官员透露,FBI所属的司法部律师同意了该机构设立幌子公司以掩盖飞行任务的做法,而美国联邦航空局也对此知情。

事实上,这种“伪装术”由来已久。美国国会下属审计机构政府问责局1990年公布的一份报告指出,早在1988年7月,FBI就将机构

运营的一架飞机过户到一家公开层面与FBI没有任何关系的公司名下。

欲阻曝光

美联社还提及,被迫承认秘密飞行项目的同时,FBI官员一度要求美联社不要公开幌子公司的具体名称,理由是“这个机构将不得不重新设立新的幌子公司,而这种做法会‘浪费纳税人的钱’”。

不过,美联社没有理会FBI的要求,决定公开这些公司名称,理

由是这些公司的信息均可以从公开文件和政府数据库中查到,不属于须保密范畴。

越来越多空中监控做法的出现引起民权人士的担忧。“这些不是你们祖父时代的侦察机。”美国民权保障联盟资深政策分析师杰伊·斯坦利说,如果联邦政府继续这类飞行任务,其目的是配备着人们如今所知道的技术,在美国各大城市上空盘旋,那种飞行任务就值得引起注意。

(北晚)



5月26日,在弗吉尼亚州马纳萨斯市拍到的属于FBI的小飞机(资料图片)

韩国 MERS 患者达 30 人 被隔离者超 1300 人 一天新增近 600 人

本报讯 据韩媒6月3日报道,韩国卫生部门官员称,韩国的中东呼吸综合征(MERS)患者达30人,被隔离者超1300人。

韩国官员表示,因为疫情被隔离的人员在一天内增加了573人,达到1312人。其中,有52人后来被解除了隔离。

韩联社称,韩国的中东呼吸综合征患者中,有3人“准备出院”,另有3人“状态不稳”。疑似患者达398人,其中有99人正在接受检查。

有韩国议员称对政府的应对措施“感到失望”,谴责韩国政府“信息不透明”。他说:“韩国政府应当公开患者所在的地区和医院。虽然这可能有一定的副作用,但是国民有权利了解正确的信息。”

韩国保健福祉部6月3日通

报称,韩国新增5例中东呼吸综合征确诊病例,其中包括1例第二代人传人病例。至此,韩国中东呼吸

综合征确诊患者增至30人,第二代人传人病例增至3例。

根据调查,随着中东呼吸综

合征疫情在韩迅速扩散,韩国国内209所学校已经停课或休课。

(中新)

轻松5分钟——静脉曲张去无踪

平顶山金盾医院静脉曲张诊疗专科独家巨资引进国际较新前沿金标准(德国-dilas)高科技诊疗技术,结合韩式靶向超导术等疗法,由军内外著名周围血管病专家平石、张敏教授长年亲自操作,无论你患有多么严重的静脉曲张、脉管炎、静脉炎、老烂腿等均可一次治愈,不手术、无痛苦,随治随走,且治愈后不易复发,弥补了以往传统疗法久治不愈的缺点。

专家提示:得了静脉曲张、老烂腿应

早诊断、早治疗,以免引发截肢、肺栓塞、偏瘫、心肌梗死等危险。

郑重承诺:一次性治疗不愈或复发者,凭信誉卡复治一律免费。

平顶山金盾医院(原武警医院)地址:市区建设路与凌云路交叉口往南100米 电话:15136963120

医保、新农合定点医院

乘车路线:市内乘26、30、66、68、88路到老师专下,乘16、34路到原武警医院下车